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令和７年第９回海津市教育委員会議事録 

 令和７年７月１８日（金）午後１時３０分より第９回海津市教育委員会が海津市役

所西館２階 ２－３会議室に招集され、会議を開催した。 

 

 

１ 本日の協議事項 

 (1)議事録の承認  

 (2)教育長の報告 

 (3)各課の報告 

 (4)継続協議事項 

議案第４５号 海津市教育委員会点検評価報告書について 

 (5)協議事項 

議案第５１号 令和８年度使用小・中学校用教科書用図書の採択について 

議案第５２号 要・準要保護者の認定について 

  

     ２ その他 

      (1) 教育委員会後援事業６月、７月申請分について  

 

 

３ 本日の会議に出席した教育長及び教育委員は次のとおりである。 

服部 公彦 ・ 曽根 理仁 ・ 大津 由佳  ・ 伊藤 嘉保 

宇野 恵里 

 

 

４ 本日の会議に欠席した委員は次のとおりである。 

 なし 

 

５ 本日の会議に出席依頼した者は次のとおりである。 

   岐阜大学教授 小林 一貴 

 

 

６ 本日の会議に説明者として出席した者は次のとおりである。 

事務局長                       後藤 政樹  

教育総務課長兼学校給食センター所長          德永 宗哲 

学校教育課長兼総合教育センタ―所長          森   崇 

文化・スポーツ課長兼木曽三川輪中ミュージアム館長 

兼図書館長                      後藤 英仁 

こども未来課長兼こども家庭センター長         中島  真 

こども未来館長兼こども図書館長            山本 桂子 

 

 

７ 本日の会議に書記として出席した者は次のとおりである。 

教育総務課係長  山田 佐智子 
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発言者 内        容 

教育長    令和７年第９回海津市教育委員会を始めます。 

７月１６日より伊藤亮一委員から、宇野恵里委員に代わられて

初めての委員会になります。一言自己紹介をお願いします。 

教育長・全委

員・事務局 

＜自己紹介＞ 

教育長  協議の前に、教育長職務代理者を教育長が指名することとなっ

ております。引き続き、曽根理仁委員、よろしくお願いいたしま

す。 

曽根委員  引き受けさせていただきます。海津市は、岐阜県教育委員会連

合会の監査の役員をいただいております。その任期が年度となっ

ておりますので、次回は、選任の時期をご相談させていただきた

いと思っております。 

教育長 （１）前回の議事録の承認をよろしくお願いします。 

（２）教育長の報告を行います。 

６月後半からの報告をさせていただきます。 

教育総務課では、７月２日に第１回通学路安全推進会議がござ

いました。６０か所の危険箇所について検討いたしました。３日

に学校給食センター運営委員会がございました。９日に山県市こ

どもデータ連携実証事業成果報告会に参加いたしました。そして、

本日、教育委員会でございます。 

学校教育課では、６月３０日にリーディング DX スクール事業

授業研究会が海西小でございました。７月３日に地域結核対策委

員会がございました。４日に大矢田小の富田教頭、那留小の森教

頭を激励訪問いたしました。７日にリーディングＤＸスクール事

業先進地視察に富山県の芝園小学校に行って参りました。８日に

海津地区、９日に平田地区、１０日に南濃地区の教育支援担当者

会がございました。１５日にリーディングＤＸスクール事業授業

研究会が平田中学校でございました。 

その他ですが、６月２８日、２９日に「絵本であそぼっ！」の

イベントがございました。３０日に市議会本会議が閉会しました。

７月６日に社会を明るくする運動推進大会が OCT 文化センター

でございました。約４００名の参加がございました。   

今後の予定です。７月１９日から８月３１日まで小中学校夏季

休業日となります。夏期研修会ということで、７月２４日に「特
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別支援教育」、２５日に「学びの共同体」、３０日に「ふるさと

学習」、３１日に「図工・粘土」８月２１日に「ＩＣＴ」、２６

日に「ボディーコンディショニング」、２７日に「道徳」の研修

がございます。８月１２日から１５日まで日直を置かない「学校

閉庁日」となります。８月２０日～２２日まで中高生霧島市交流

事業ということで、霧島市から生徒が海津市を訪問します。２２

日に夏季校長会研修会「生成ＡＩ研修」がございます。２７日に

スクールサミットがございます。９月１８日に下多度小で市教委

訪問がございます。３０日に城山小で市教委・西教事学校職員課

訪問がございます。私からは、以上でございます。何か報告につ

きまして、ご質問等がございましたらお願いします。  

全委員  よろしい。（質問等なし） 

教育長 （３）各課の報告 

 各課の報告をお願いします。 

事務局長  旧西江小学校の利活用の状況について報告 

教育総務課長

兼学校給食セ

ンター所長 

 第１回学校給食センター運営委員会について、教育委員の委員

会・審議会の登用について報告 

学校教育課長

兼総合教育セ

ンター所長 

 石津小学校のスクールバスの実証運行について、名古屋市の職 

員の事案について報告 

文化・スポーツ課

長兼木曽三川輪

中ミュージアム

館長兼図書館長 

夏休みイベント「木曽三川輪中ミュージアム わじゅーむのこ

わいよる」について、「杉並児童合合唱団・かいづっち合唱団ジ

ョイントコンサート」について報告 

こども未来課

課長兼こども

家庭センター

長 

 子ども・子育て会議について報告 

こども未来館

長兼こども図

書館長 

こども未来館 ZüTTo のイベント「ズットサマーフェスタ」につ

いて報告 

教育長 質疑はありませんか。 

大津委員  文化・スポーツ課長より、先月の報告で「海津市図書館 読書

ガーデンフェスタ」についてご報告いただきましたが、主催はだ

れですか。市としてどのように関わっているのか、経緯も含めて

教えてください。 
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文化・スポーツ課

長兼木曽三川輪

中ミュージアム

館長兼図書館長 

海津市の主催となります。「ひらくと」とは共催になります。

経緯につきましては、読書ガーデンのイベントの提案をいただき

ました。市としましても、（株）トーハンと読書ガーデンで本の

移動販売車のイベントを検討しておりましたので、７月２０日に

開催することとなりました。 

大津委員  公立図書館で、販売することを市が進めることに懸念がありま

す。図書館の外のガーデンであるから開催してもよいということ

でしょうか。ガーデンでの営利目的の強いものを今後、許可する

ことについて何か取り決めがあるのですか。無いのでしたら、今

後取り決めをしていただきたいです。 

文化・スポーツ課

長兼木曽三川輪

中ミュージアム

館長兼図書館長 

 海津市に本屋がないことから、是非とも本屋を海津市にという

ことで、（株）トーハンに協力いただいて進めているところです。

取り決めにつきましても、他市町の状況を踏まえて検討してまい

ります。 

大津委員  集客の為だけでなく、教育的なことも考えていただきたいです。

図書館でのイベントについては、もっと吟味して行っていただき

たいです。 

文化・スポーツ課

長兼木曽三川輪

中ミュージアム

館長兼図書館長 

慎重に行って参ります。 

教育長 ここで、こども未来館長兼こども図書館長は退席します。 

（４）継続協議事項 

 議案第４５号 海津市教育委員会点検評価報告書について説明

をお願いします。本日は、岐阜大学の小林先生にお越しいただい

ております。点検評価についてご指導いただきます。どうぞよろ

しくお願いします。 

教育総務課長

兼学校給食セ

ンター所長 

議案第４５号 海津市教育委員会点検評価報告書について継続

審議をお願いいたします。前回ご指摘いただきました箇所につき

ましては、下線箇所を訂正いたしました。小林先生、よろしくお

願いします。 

小林先生 令和６年度からの第３次教育振興計画の６つの基本目標におけ

る１７の施策について、特に重点施策を中心に、評価・意見を述

べさせていただきます。 

目標１ 子ども・子育て支援の充実、「施策１ 就学前教育・保

育の充実」では、幼少連携の充実に向けて、研修事業とセンター

や事業所との連携を通した保育の充実が図られているところが特

徴的なところです。課題で述べられておられましたが、社会の価
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値観と生活スタイルの多様化の中で人格形成の基礎を担う幼児教

育の重要性は増しており、組織的で継続的な活動が求められま

す。「施策２ 子育て家庭への支援の充実」では、こども未来館

が開館し利用者が増えおり、集客数も課題として挙げられておら

れましたが、幼児教育は、大人にとっても子育てを通して考える

よい機会となります。親子にとって身近でユニークな施設となる

ことが期待されます。 

基本目標２ 生きる力を育む教育の推進の「施策３ 確かな学力

の育成」では、主体的・対話的で深い学びを目指す授業づくりに

向けて、待った無しの手を休めることのできない課題です。先生

方が学校間、教諭間で具体的な取り組みを参考にできるような情

報交流やコーディネートが望まれます。「施策４ 豊かな心の育

成」では「ひびきあいの日」の実践、より良く生きる力の育成、

体験活動など幅広い取り組みがなされています。昨今は、図れな

い力ですとか、小さくて目に見えない力の育成が教育の役割だと

言われていますが、いずれにおいても子どもたちが学校の中でよ

りよく生きていくための取組が継続的に幅広くなされています。

「施策５ 社会の変化に対応する教育の推進」では、総合の特性

としての課題解決、探究活動が行われ、学力とともに全人格的な

教育として結実していくことが望まれます。「施策６ 一人一人

が大切にされる教育の推進」では、総合教育センターが開設さ

れ、大江フレンドリールームの設置もなされました。教室や施設

の設置の場所や活用といった課題も少なくはないかと思います。

支援の目的を理解し合いながら教育機会の充実が進められている

点が評価できます。「施策７ 健やかな体の育成」では、体力・

運動能力向上と食生活の充実に向けて特定活動や家庭教育活動と

関連した基礎的な取り組みがなされているところが評価されま

す。献立の工夫や地場産物使用が積極的、計画的になされており

ました。 

基本目標３ 魅力ある学校づくりの推進の「施策８ 信頼される

学校づくりの推進」では、経験、キャリアに基づく研修に加え、

２年目の教職員にバディ研修を取り入れるなど、チーム、ペアと

いった組織に基づく専門性の育成に向けた研修が幅広く行われて

いると思いました。多様で専門性が発揮できる組織づくりが重要

な施策であります。「施策９ 学校支援活動や地域活動の推進」

では、コミュニティ・スクールの立ち上げがなされ、地域との一

体化など目的に向け多く課題が見受けられます。時間をかけた段
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階的な取り組みが発展的になされる必要があります。この施策に

つきましては、「拡充・推進」の評価をつけさせていただきまし

た。 

基本目標４ 学びを支える環境の整備の「施策１０ 学びを支え

る学習環境の充実」では、情報モラル教育と情報活用能力の育成

を関連付けた活動が行われています。「施策１１ 安全・安心な

学校づくりの推進」では、安全教育の推進の取り組みがなされて

います。いずれも児童生徒が積極的に行動の一員、主体となるよ

うな重要なものとなっています。 

基本目標５ 学校・家庭・地域の連携による教育力の向上の

「施策１２ 生涯学習の充実」では、社会活動、自然体験活動を

通じた教育の推進が行われています。特に自然体験活動や竹炭工

作体験などに取り組まれています。「施策１３ 青少年の健全育

成の推進」では、相談室窓口の変更といったこともあったようで

すが、保護者と一体となり特に親の孤立感の解消に向けた細やか

な取り組みがなされています。「施策１４ 歴史的資産の活用と

文化芸術活動の充実」では、清流の国ぎふ文化祭２０２４の一環

として充実した地域文化発信事業が行われ、地域の歴史文化の一

層の発信につながることが期待されます。「施策１５ 地域の良

さを生かした学習の推進」では、地域人材の育成に向けた文化庁

の推進事業の活用が積極的に進められています。 

基本目標６ スポーツ活動の振興の「施策１６ スポーツ活動の

充実」では、新たな軽スポーツの導入が図られるなど、分かりや

すく取り組みやすい機会の充実に向けた試みが重ねられていま

す。「施策１７ スポーツ環境の充実と指導者の育成」では、ス

ポーツ指導者、担い手の育成に向けた研修会、講習会といった確

実な取り組みが積み重ねられています。 

最後に、第３次教育振興基本計画では、目標と施策が整理され、

それぞれの相互の関係が新たに明確になりました。各施策の内容

は多岐にわたっており、子どもたちを含めて、各取り組みに携わ

る方々の連携が不可欠な状況にあります。取り組みの当事者が関

わる現場にとって実行性のある具体的な方法を検討することによ

り、課題解決に向けた連携のあり方がますます求められています。

以上でございます。 

教育長 ありがとうございました。せっかくの機会ですので、何か、お

尋ねしたいことはございませんか。 

文化・スポーツ課  地域との連携も検討しながら文化活動について探っていきたい
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長兼木曽三川輪

中ミュージアム

館長兼図書館長 

と思います。ありがとうございました。 

こども未来課

長兼こども家

庭センター長 

幼児教育は、園も含め重要であると思っております。園におい

てどういった取組ができるか、研究会や研修等を引き続き行って

参りたいと思っております。ご指導ありがとうございました。 

学校教育課長

兼総合教育セ

ンター所長 

コミニティ・スクールは、地域の子どもを地域で育てる意識を

醸成していく事が課題だと思っております。他の地域では、学校

のお手伝いといった認識で、学校が主体となってしまって学校の

負担になっているという事も聞きますが、他市町の事例ですとか、

進めるためのポイントはありますか。 

小林先生 地域連携活動の研修やいろいろな事例にかかわる事がございま

した。全国的に、地域が地域の子どもを地域で育てる意識を持つ

ことが学校を拠点として行うことが難しくなっています。事例と

しては、消防団を核にした取り組みや、地域の方が学校のお手伝

いや先生のために印刷やコピーの手伝いや給食の見守りなどを通

して子どもたちに地域のお世話になっているといった意識の育成

につなげているという事例を聞いたことがございます。 

学校教育課長

兼総合教育セ

ンター所長 

ありがとうございました。柔軟にいろいろな方法を考えてみた

いと思います。 

教育総務課長

兼学校給食セ

ンター所長 

この点検評価報告書は、議会に報告することとなっております

ので、８月議会の開催の折に報告させていただきます。 

教育長 小林先生、ありがとうございました。 

それでは、ここで、小林先生はご退席されます。 

ここで、文化・スポーツ課長兼木曽三川輪中ミュージアム館長

兼図書館長、こども未来課長兼こども家庭センター長は退席しま

す。 

（５）協議事項 

議案第５１号 令和８年度使用小・中学校用教科書用図書の採

択について説明をお願いします。 

学校教育課長

兼総合教育セ

ンター所長 

＜令和８年度使用小・中学校用教科書用図書の採択について別

紙資料にて説明後、別室に移動して教科書の確認＞ 

教育長 議案第５１号 令和８年度使用小・中学校用教科書用図書の採

択について、質疑はありませんか。 

伊藤委員 教科書の内容について教えるだけでなく、近年の社会情勢等を
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ふまえながら指導していくことが必要です。 

曽根委員 テレビ番組など、様々な情報を参考にされたらよいと思います。 

教育長 議案第５１号 令和８年度使用小・中学校用教科書用図書の採

択について、承認することに異議ごさいませんか。 

全委員 異議なし。 

教育長 議案第５１号 令和８年度使用小・中学校用教科書用図書の採

択について承認されました。 

議案第５２号 要・準要保護者に認定について説明をお願いし

ます。  

学校教育課長

兼総合教育セ

ンター所長 

＜要・準要保護者の認定について別紙資料にて説明＞ 

教育長 質疑はありませんか。 

曽根委員 事務局としてはどういったお考えですか。 

学校教育課長

兼総合教育セ

ンター所長 

 認定基準を超える者については、否認定と考えております。市

内に住所を有し海津市内の学校に通う者については、区域外就学

を承認しておりますので認定するものと考えております。 

教育長 議案第５２号 要・準要保護者に認定について認定基準を超え

る者については否認定、その他の者については認定ということに

承認することに異議ごさいませんか。 

全委員 異議なし。 

教育長 議案第５２号 要・準要保護者に認定について承認されました。 

２その他（１）教育委員会後援事業６月、７月申請分について

説明をお願いします。 

事務局長 ６月に１件、７月に１件の後援申請がございました。２件とも

新規の事業になります。６月の１件につきましては、事務局とし

ましては、承認してよろしい事業と考えております。７月の１件

につきましては、以前も同様な事業の申請がございましたが、人

数が限定されておりますので不承認と考えております。 

教育長 ６月分については、承認する。７月分については不承認として

よろしいでしょうか。 

全委員 よろしい。 

教育長 以上、本日の協議事項をすべて終了しましたので閉会します。 

 【閉会 午後３時５０分】 


